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Bukarestből jelenti a Rador: A 
szenátus mai ülésén Vasiliu el- 
nokölt A kormányt Mosoiu, 
Marzescu és Mardarescu miniszz 
terek képviselik. 
Matrdarescu tábornok hadügy- 

miniszter benyujtja a hadsereg 
reorganizációjáról szóló törz 
vényjavaslatot. 
Eraklyde szenátor kéri a közz 

lekedésügyi minisztert, hogy az 
ujonnan kreált expressvonatokat 
változtassák át ujra gyorsvonaz 
tokká. 
A szenátus a lemondott husi 

telmé ki : . y 
ényké- püspök helyét megüresedettnek 
knyr nyilvánitotta, majd a szenátus 

an 
itot 
ikk 

sak 

lárul 
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tagjai a szekciókba vonultak. 
A kalmara ülésén Orleanau ele 

nökölt. A kormányt Bratianu 
Vintila Saveanu és Anghelescu 
miniszterek képviselik. 
Deleanu mérnök beterjeszti a 

fogarasi rabbonóanyaggyár létez 
sitéséről szóló javaslatot. 
Junian konstatálja, hogy a jaz 

vaslat méltóan csatlakozik azok- 
hoz, amelyeket a Banca Roma- 
neasca terjeszt a parlament elé, 
mert ez a bank ebben a vállalkoz 
zásban is érdekelve van. Támad- 
ja az iparügyi miniszterium ke- 
belében működő ipari bizottsá- 
got, amelynek szerepét káros- 
nak tekinti, mert ezzel nacionaliz 
zálás cimén az erdélyi iparvállaz 
latokat tönkreteszik. Emlékeztet 
arra, hogy az 1920. évi parlaz 
ment ugyanilyen törvényjavas- 
latot szavazott meg, amelyet 
azonban mem respektáltak. Isz 

merteti a javaslait előzményeit 
és Bratianu Vintila pénzügye 
miniszternek londoni utja alkal 

keltségével folytatott tanácsko- 
zásait. 
Bratianua Vintila pénzügymi- 

niszter részletesen foglalkozik a 
avaslattai és kifejti, hogy az ál- 

am érdekei biztositva vannak. 
A részvények többségét aláirás 
utján fogiák kibocsájtani és igy 

Azok román kezekbe fognak jut- 
1. Kijelenti, ha nem lettek vol- 
na ez ügyben szerzett jogok. ugy 

0 kal rövidebb megoldást ja- 
asolna. Védelmébe veszi a Ban- 
e Romaneascát és vádolja az 
Menzéket, hogy nem viseltetik 
éetése e pévzinfezef műkös 
e iránit, amely harcot folytat 

48z idegen bankok ele y 
Madgearu Virgil: Az ellenzék 

Főszerkesztő: MARTON MANÓ 

mából a vállalat külföldi érde: 

Nagy vita a kamarában 
a Banca Romaneasca politikai szerepe körül 

az ellen tiltakozik, hogy a pénze 
ügyi tröszt fejei egyuttal annak 
a politikai pártnak is vezérei, 
amely Románia egész gazdasági 
életét a magánosok kezébe akarz 
ja juttatni. 
Bratianu Vintila apellál az ösze 

szes pártokra és kéri, támogasz: 
sák a nemzeti intézményeket. 
.................................... 

Ferdinánd király fogadta 
Beipel kancellárt 
Az osztrak allamférfiak bukaresti tárgyalásai 

Bukarestből jelenti a Rador: 
Seipel osztrák kancellár és Grünz 
berger külügyminiszter, - akik 
vasárnap délután érkeztek Buz 
karestbe = teégnap délután kiz 
hallgatáson jelentek meg a kiz 
rály előtt, aki az audiencia után 
dinert adott a vendégek tisztelez 
tére. Délután az osztrák követ- 
ségen ünnepélyes recepció folyt 
le; este Duca külügyminiszter 
rendezett bankettet. amelyre a 
képviselőház tagjai is hivataloz 
sak voltak. 

Seipel kancellár teonap láto- 
gatást tett Miron Crisfea metro- 
politánál, Dolci pápai nunciusz 
nál és Netzhammer kath. érsekz 
nél, majd Bratianu Jonel miniszz 
terelnök lakására ment, akivel 
kétórás tanácskozást folytatott, 
amelynek során ismertette Ausza 
tria külpolitikai helyzetét és kiz ; 
fejezést adott annak a kivánsáz 
gának, hogy a két ország közötti 
élénk forgalom mielőbb létrez 
jöjjön. 

Bratianu miniszterelnök 
hangsulyozta, hogy Románia 
kész Ausztria gazdasági helyrez 
állitását támogatni és hajlandó 
nyomban aláirni a legmesszebb- 
menő kedvezményes klauzulával 
ellátott kereskedeimi szerződést. 

Grünberger külügyminiszter 
ma délután nyilatkozik a sajtó 
előtt Ausztria helvzetéről és ro- 
mániai utazásának céljairól. 

A román-osztrák gazdasági tárgya- 
lásokkal kapcsolatban dr Schürii osz- 
trák kereskedelemügyi miniszter a kö- 

vetkező nyilatkozatot tette: 

- A román királysághoz már a hábo- 
ru kitörése előtti időkben igen élénken 
kölcsönös gazdasági érdekek füztek. 
Ezeknek a kapcsolatoknak az idők fo- 

lyanián egyre fokozottabb jelentőségük 
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szükségleteinek megnövekedésében, más- 

ságügyminiszter 

Dán Szevér felolvassa a nemz 
zeti párt nyilatkozatát, majd a 
kamara általánosságban meg- 
szavazza a javaslatot és hozzás 
fog a részletes vitához. 
Az ellenzék kéri a határozat- 

képesség megállapitását. mire 
Orleanu elnök kénytelen az 
ülést bezárni. 

lett, aminek oka egyrészt Románia 

részt az osztrák gazdasági helyzet vál- 

tozásában rejlik. A viszonyok eltolódása 

arra ösz tönözte a két ország vezetőpo- 
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gazdasági érdekeket. Igy került sor 1920 

augusztus 14-én az első osztrák-román 

gazdasági egyezmény alálrására, amely 

tul a pillanatnyi szükségességen, több 
nagyiontossázua gazdasági kérdést tisz- 

tázott. Számunkra, mintegy legyőzött 
ország lakosaira azért is nagyjelentősé- 
gu volt ez a tény, mert ez volt az első 

alkalom, hogy bennünket a szerződés 

megkötésénél teliesen egyenjogu félként 

kezeltek. A szerződés fontosságát lokoz- 

ta, hogy ugy a kivitel, mint a behozatal 

kérdését teljesen rendezte. Ez a szerző- 

dés volt a mintája a később megkötendő 

egyezményeknek. Az idők folyamán, az 

igények iokozódtak és 1921-ben uj szer- 

zödés megkötéséről tárgyaltunk. A tár- 

gyalásoknak nem lehetett meg a kivánt 

kedvező eredménye, mert a közbelött 

kormányválságok megakasztották azok 

beilejezését. Románia 1922-ben felmondot- 

ta az érvényben levő konvenciókat. Igy 

uj tárgyalások kezdődtek, amelyeknek 

belejezését jelenti a kancellár és külügy- 

miniszter bukaresti utja. A helyzetet ked- 
vezőnek látom és nem értékelem tul, ha 
kijelentem, hogy a két állam gazdasági 

é 

litikusait, hogy a háboru beiejezése után 

haladéktalanul szabályozzák a 

l nexusa röviden a háborut megelőző ni- 

közös [vót felül fogia mulni. 

Millerand elnök 
a irancia valult 

Párisból jelentik: A köztársaz 
sági ujságirók vacsoráján Mille- 
rand köztársasági elnök nyilat- 
kozott a francia deviza eséséről. 
Hangsulyozta, hogy erős akaz 
rata az, hogy a francia pénz- 

a feljavitásáról 
ügyeket mindenáron megszilár- 
ditsa. Kijelentette még, hogy 
Franciaország kitart. mint a há- 
boru alatt, mert Franciaország 
akarata pártkülönbség nélkül az, 
hogy a jóvátételeket behaitsák. 

Horthy megkegyelmezett 
ötven kommunistának 

Budapestről jelentik: A Ma- 
gyar Távirati Iroda jelentése 
szerint Nagy Emil igazságügymi- 
niszter felterijesztést intézett az 
államfőhöz, amelyben 38 kome 
munista számára kegyelmet kér. 
Ezek közül 16 tulnyomórészben 
öt évet meghaladó fegyházbüne 
tetésre van itélve. Ugyanezen 
alkalommal az államfő megszüna 
tette a bűnvádi eljárást más 22 
olyan kommunista ügyében, akik 
részben a bűnvádi eljárás elől a 
külföldre menekültek. Az igaz- 

előterjesztéséz 

re a kormányzó megengedte a 
bűnvádi eljárás megszüntetését 
33 olyan egyén ellen is akik a 
szerb megszállás idején a baraz 
nyai területen állama és társadaz 
lemellenes bűncselekményeket 
követtek el. Ismeretes, hogy az 
igazságügyminiszter már az in- 

demnitási vitánál kijelentette, 
hogy behatóan kiván foglalkozni 
az olyan egyének kegyelemre 
való ajánlásával, akikről megál: 
lapitható, hogy belesodródtak a 
kommunizmusba, de most a tárz 
sadalom hasznos polgárai. 

Százszemélyes repülőgépek 
Londonból jelentik: Angliának 

sikerrel járt a repülőgépen törté- 
nő csapatszállitás próbája. Ezért 
a repülési miniszterium elhatás 
rozta, hogy ötven embert szálli: 

repülőgépeket terveztet. A tó 

közeljövőben száz-kétszáz em- 
bert szállító gép szerkesztése 

sem lehetetlen. E hirrel kapcso- 
latban jelentik, hogy elkészült 
még a Baldwin kormány által 
szerkesztett elaboratum, amely 
szerint az Angliát fenyegető ten- 
geri támadások fenyegető vesze 
delme csökkent, de a légi táma- 
dások esélyei nőttek. -
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I. része 

Ma, kedden utoljára 

Schiller Frigyes tragédiája 

orleánsi szüz 

" „Az orleánsi szüz" - Dorian 
flmszinház. Schiller Frigyes 

nagyszerü tragédiája, Az orleáne 

siszüz első része ma, kedden 

látható utoljára a Dorianfilme 

szinházban. Geraldine Farrar és 

Wallace Reid játszák az izgal- 

mas történeti film főszerepeit. 

Csodás csatajelenetek és hatal- 

mas tömegek kápráztatják el a 

nézőket. Holnap szinre kerül a 

második rész. 

ESRUÁR 

11 
nrŐ D ALBERT 

Jegyek a Hegedüs Hirlap- 
odában valthatok 

* Holnap érkezik haza a prez 

flektus. Popovici Miklós dr 

prefektus és dr Bucico Corio- 

lán polgármester, akik sürgős váz 

Szerdán, csütörtökön és péntez 

ken 9 órai 
családi kabaré lesz a Vigadó- 

ruár fetől szenzációs ui műsor. 
Kezdete pont 10 és fél órakor. 

ios-utca) 2. Telefon 623. 

; Maria (Bémeretéren) dohányzás 

* Fehér kabaré a Vigadóban. 

kezdettel szigoruan 

rosi ügyek elintézése végett több 

napig Bukarestben tartózkodtak, 

holnap érkeznek vissza Nagyvá- 

radra. 

* Barátkvy Gyuláné meghalt. 

Sulyos csapás érte idősb Barátky 

Gyulát, a nagyváradi mészáros 

ipartársulat egyik legérdemesebb 

tagját. Hitvese, akivel 43 évi bol- 

dog házaséletet töltött együtt, 
tegnap délután 62 éves korában, 
rövid szenvedés uán elhunyt. A 

köztiszteletben álló uriasszonyt. 

aki minden jótékonysági és kul- 

turális mozgalomból kivette a 

maga részét, - mélyen suijtott 

férje és tizenkét árvája gyászol- 

ják. Barátky Gyuláné temetése 

holnap, szerda délelőtt fél 10 

órakor megy végbe a római kaz 

tholikus egyház szertartása szez 

rint a Kertészeutca 11. szám alat- 

ti gyászházból, ahonnan a velenz 

cei sirkertbe kisérik örök pihez 

nőre. 

" A legöregebb velencei gon- 

dolás. Akik még emlékeznek a 

boldog jó időkre, amikor a nász- 

utas párok obligát utia Velence 

volt, talán emlékeznek még az 

öreg fehérhaju gondolásra, Giz 

rolam Trevisanera, akit Velencé- 

ben Wagner Richard gondolásáz 

nak neveztek, Trevisan volt az, 

aki gondoláján vitte Wagnert, s 

mikor a zeneköltő beteg lett, a 

lagunák városában nyolc napig 

volt az ágya mellett s végig néz- 

te és végig könnyezte haláltusáz 

ját. Wagner öreg gondolása, 

mint Velencéből jelentik, 82 

éves korában meghalt. 

* Meghalt a pesti kereskedelmi 

muzeum igazgatója. Budapestről 

jelentik: Sasvárvy Armin uje 
ságiró, a kereskedelmi müzeum 

igazgatója, 74 éves korában megz 

halt. Az elhunyt élénk közgaze 

dasági tevékenységet feitett ki és 

különösen a külkereskedelem 

fejlesztése érdekében végzett 

hasznos munkát. 

mozgószinház helyiségében. Bez 

regi Lászlóó Nádassy Ernő, Luz 

cia és Aurél Dodescu, 

egy izgalmas dráma, egy nagy- 
szerü Karinthyztréfa, 
viccek és énekszámok lesznek 
műsoron. 

" Rendkivüli népszerüsége 
folytán sokan hamisitják, éppen 
eazért csakis valódi védjegygyel 
ellátott Brázay sósborszeszt fo- 
gadjunk el. Kapható mindenütt. 

Az Apollózmoziban ma, kedz 
den megismétlik Szomorv Dezső 
nagyhatásu zsidó tárgyu filmz 
drámájának, a „Péntek esté"enek 
bemutatását. Az elismert nevü 
iró drámai filmjátéka meghatóan 
mutatja be egy gróf és a zsidónő 
mélységes szerelmét. Szomory 
Dezsőnek az életből vett alakiait 
ritka müvészettel és a legtökéle- 
tesebb megjátszásban a magyar 
filmmüvészet jelesei: Szuhányi 
Éva, Fenyvessy Emil és Szerémy 

Zoltán elevenitik meg. A nagy- 

hatásu Atlantic-film még két na: 

pig. szerdán és csütörtökön ma- 

rad müsoron. Előadások kzdete 
5, 7 és 9 órakor. i 

* Az „Excelsior" barban febz 

ruár letől szenzációs ui müsor. 

Kezdete pont 10 és fél órakor. 

* Uj zenedarabokat játszik az 

Elite zenekara. Az a nagyszabá- 

su érdeklődés, amely az Elitezká- 

véház szalon zenekarának mü- 

soros estélyeit már hosszu hete- 

ken keresztül kiséri. egyre fokoz 

zódik. A zenekar nagy áldozaz 
tok árán a párisi, bécsi és lon- 

doni lokálok legnivósabb dalait 

szerezte meg, hogy a megértő 

publikum igényeit teljes mérték: 

ben kielégitse. A zenekar esténe 

kint több mint 60 ui darabot 

* Az „Excelsior" barban feb- 

ruár letől szenzációs ui müsor. 

Kezdete pont 10 és fél órakor. 

Árvay 
Rezső, Miklóssy Annie, Belisay 
Böske. Vidos Jenő és Novák 

Lili lépnek fel. Kis bohózatok, 

aktuális 

re reggel 6 órától este 8 óráig 20 

den további negyedóráért éjjel 

AzEx ior" 

játszik. 
* Tekercs vastag csomagoló nagy- 

mennyiségben is kapható Mégay és Láész- 

lónál Strada Avram Jancu (Kossuth La- 

" Kegyelet a Sas alatt. 
. Benedeknél a Piata Regina 

ellen 10 deka töltött epret 8 
leiért, köhögés ellen 10 deka 
méz, vagy malátacukrot 6 leiért 

vegvünk. " 

„APOLLÓ" MOZI 
KEDD 
szenpa 
csüröRtök 

ÉNTEK 
ESTE 
Szomory 
Dezső fró 
Btalv.drámája 

üllemuttin 
FŐSZEREPBEM: 

szuhany! Éva 
Fentuvassy E. 

szerémy Zolt. 

Ismeri filmmüvészek 

. 

Milanticfilm 
2 A bérkocsik tarifája. A rend- 

őrség közlekedési ügyosztálya 
ma adta ki az uj bérkocsi dijszaz 

bást, amely szerint a) egyfogatu 
bérkocsi részére fizetendő: 1. Az 
első félórára vagy rövidebb idő2 

lei. 2. Az első félórára vagy rö- 
videbb időre este 8 órától reggel 
6 óráig 30 lei. 3. Minden további 

negyedóráért nappal 10 lei. Min: 

15 lei. 4. Egy fél napra reggel 

6etól l1ig vagy letől este 8zig 180 

lei. 5. Égész napra reggel Oztől 

este 8zig 250. Az utirány szerint: 

1. Olasziból a vasutra reggel 6- 

tól este 8zig 20 lei. 
vasutra este 8ztól reggel 6-ig 30 

lei. 2. Nagyállomástól Ujvárosz 

ba és Katonavárosba nappal 25 
lei. Nagyállomástól Uivárosba 

és Katonavárosba éjjel 35 lel. 4-1 I. 

lagváros és Katonavárosba nap-
 

Iixe vagy Püspökfürdőbe 150 lei. 

Nagyállomástól Velence. Csil- 

30 lei. 5. Nagyállomástól Ve- 

Csillagváros és Katonavá- 

rosba éjjel 40 lei. 6. Bármelyik 

temetőbe 35 lei. 7. Bármelyik te- 

metőbe odazvissza 55 lei. 8. Fé- 

9. Félixz vagy Püspökfürdőbe 2 

órai várakozással 250 lei. 10. Te- 

metés, lakodalom. keresztelő stb. 

75 lei. 11. Vámon kivüli szőlőbe 

minden esetben 5 lejjel több. b) 

Kétfogatu bérkocsi részére: 1 

Az első félórára vagy rövidehb 

időre reggel 6 órától este 8 óráig 

Solei. 2. Az első félórára vagy 
rövidebb időre este 8 órától reg- 

gel 6 óráig 45 lei. 3. Minden to- 

Nábbi negyedóráért nappal 15 

lei. Minden további negyedórá: 

ért éjjel 22 lei. 4. Egy fél napra 

reggel 6ztól l12ig vagy letől este 

8-ig 300 lei. 5. Egész napra reggel 

92től este 8zig 450 lei. Az utirány 

szerint: 1. Olasziból a nagy állo- 

másig reggel óztól este 84ig 30 lei. 

Olasziból a nagy állomásig este 

8-tól reggel 6-ig 45 lei. 2. Nagy 

állomástól bárova Olaszin kívül 

nappal 35 lei. Nagyállomástól 

bárhova Olaszin kivül éijel 50 

lei. 3. Bármelyik temetőbe 45 lei 

4. Bármelyik temetőbe odazvisz 

sza 900 lei. 5. Félixz vanv Püspöke 

fürdőbe 225 lei. 6. Félixz vagy 

Püspökfürdőbe 2 órai várako- 

lom, keresztelő stb. 120 lei. 8. 
zással 300 lei 7. Temetés. lakoda: 

Vámon kivüli szőlőbe minden 

esetben 6 lejjel több. A kocsi 

bérlő, ha időre fogadja a kocsit, 

köteles az időtartamot előre kö- 

zölni. A bérkocsitulajdonos kö- 

feles ezen dijszabást kocsijában 
látható helyre függeszteni. 

* A legujabb angol és francia 
nói ruha modelekkel külföldi 

utamról megérkeztem. Pártosné 

női divat terme Strada Baros ut 

ca 2. 
. Drága az uj könyv. de olcsós 

bérelhet a Hegedüs könyvtár 

tany. Malenttina meltial 
az,Apolló mozgés zinházban 

Február 10-én, vasárnap 

Őfasziból a 

délelőtt 10 örakor. 
Szónokok: 

Dr. Potlák Adolt, a Keren Kajemeth 
hagai kiküldöttje 

Dr, Weiszburg Cbaim, a Zs. N. Sz. 
alelnöke 

Dr. Kiein Miksa, a Zs. N. Sz. társ- 
elnöke és 

Giszkalay Jochanan 

Fehér bab, 

ló, csur-, tölgy- és 

bükk tüzifa 

kaphuató bármuli 

mennyiségben 

Banca Frontlera 

áruosztályánál Str. Generil 

Mosoiu (Mezey Mihály-ut61 

2 sz. Telefon 610. 

-
 

.
.
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NAGYVÁRADI ESTILA? 

Most, hogy az angol kormány ! 

a háboru utáni időszak legfonto- 

sabb diplomáciai lépésével elis- 

merte az orosz szovjetkor- 

mányt, a világ figyelme uijból fo- 

kozott erővel fordul a titokzaz 

tos keleti birodalom felé, amely 

ezidőtájt mondhatni egyetlenz 

egy európai hatalommal: Romá- 

niával folytat tárgyalásokat. 

Egyelőre ugyan ezek a tárgyalá- 

sok tisztára kereskedelmi téren 

mozognak, de most már kétség- 

telenül küszöbön áll a politikai 

kérdések rendezése is. Ez lesz a 

Szovjetdiplomaták 
akik Bomániával tárgyaltak 

közeli bécsi tárgyalások fel- 

adata. 

A szovjet diplomatái tehát 

nemsokára megjelennek a hivaz 

talos Európa szinpadán: Már 

egyszerekétszer találkoztunk vez 

lük: BreszteLitovszkban. majd a 

génuai konferencia idején, aztán 

Lausanneban. Éppen olyanok 

voltak, mint a többi diplomaták: 

kissé ravaszok, titkolózók. szez 

rettek az őket ostromló ujságz 

iróknak semmitmondó fráziso- 

kat nyilatkozni, tudtak kártyáz- 

ni, tenniszezni és főleg: bonyoz 

dalmakat csinálni. 

a többi diplomaták. 

Ámde nemcsak ilyenek vanz 

nak. Akadnak a szovjet 

reprezentánsai között olyanok 

is akik merőben uj tipust kép- 

viselnek. Lássuk csak, mit is ir 

egy kisenevi orosz lap. a Goz 

losz azokról az orosz delegátuz 

sokról, akik hetek óta a Dnyeszz- 

ter mentén Tighinában fáradoz: 

nak a románsorosz gazdasági 

egyezmény létrehozásán: 

- Az orosz delegáció főnöke, 
Knyagnitzky, az odesszai had- 
osztály parancsnoka, középisko- 

lai tanulmányait a besszarábiai 
Komrat városban végezte. A viz 
lágháborut tartalékos tisztként 
küzdötte végig, azután pedig a 

bolsevista hadseregben szolgált. 
A szovjetkormány a legnagyobb 
kitüntetést: az aranykardot ado- 

mányozta neki, mert a Lengyel- 
ország ellenes 1920. évi hadjá- 

ratban vitézül harcolt. 

- A delegáció másik tagja - 

irja aztán a Golos - az odesszai 
kormányzóság politikai közigaz 

gatási vezetője, Zakorski. Ő és 

szárnysegéde a legérdekesebb 

alakjai a delegációnak. Mind- 
kettő magas, elegáns férfi, moz: 
dulataik szokatlan energiát árul- 

nak el. Zakorski kövéres. szőke- 

Szóval. mint 

l restbe szerződött: Hát mikor aztán 

csi szempontok késztetik e lépésre, nem 

ben, s bár nem hisszük, 
hogy ez a le- 

1 mondás csak afféle primad
onna-manőver 

haju ur, mig szárnysegéde sziz 
kár, fekete. A szárnysegéd alak- 

ja mondhatni - festőibb, 
mint Zakorskié. Lovagköpenyt 
visel, amely a földig ér, óriási 
süveg van fején, oldalán nagy 

Pintér Böske 
lemondta a Pompadoutt 

Váratlan fordulat a kettős szereposztás körül 
Akármilyen ragyogó jelensége a né- 

ha szintelennek tetsző szezonnak Pin- 

tér Böske, mégis tulsokat van már na- 

pirenden. Most legutóbb a Pompadeur 

körül támadt polémia beszéltetett róla, 

sőt jó primadonnastilushoz méltón - 

beszélt ő önmagáról is. A Pompadour- 

ban, ebben a nagyszerü Fali-operettben 
készül Pintér Böske idei sejouriának 
legparádésabb szerepére. Állitólag 
ő mondta - ez lett volna hattyuszerepe, 

ebben akart bucsut mondani a magyar 

szinjátszásnak, mert hogy jövőre Buka- 
a 

sok nyilatkozat, a sok vélemény elhang- 

zott a Pompadocurról, s minden szinházi 

reklámnál jobban jelcsigázta a közönség 

érdeklődését a készülő bemutató iránt, 
Pintér Böske váratlan pirouettel az ösz- 

szes komplikációk elé lendült és lemond- 

ta az operett cimszerepét. Már meg- 

ijedtünk, hogy Pintér Böskét talán mégis 

befolyásolta az a véleményeltérés, amely 

az ő számára ebben az operettben a ! 

szubrettszerepet szánta és a kétségkivül 

kevésbé rutinos Kovács Katónak a cim- 

szerepet. Hát nem ez történt. Pintér 
Böskét a szinigazgató ama elhatározása i 
késztette e váratlan lépésre, amely a 
kettős szereposztás folytán neki az elő- 

adásoknak csak felét jelenti. Ő ugy in- 
dokolja elhatározását, hogy nem erköl- 

Kovács Kató konkurreuciájától fél, csak 

egyszerüen gazdaságilag nézi az esetet 

és nem tartia érdemesnek vagyonokat 

érő toaletteket beszerezni, öt-hat elő- 

adás kedvéért. 

Előzőleg ugyan azt nyilatkozta, hogy 

toalettieit régen megrendelte és igy nem 

áll el a szerep lejátszásától, de most 

meggondolta magát. Felkereste tegnap 

Parlagi szinigazgatót és bejelentette el- 

határozását. 

Beszéltünk még tegnap este Pintér 

Böskével. Igy nyilatkozott: 

- Nagyon rosszul esnék, ha bárki is 

másképen látná lemondásomat a Pompa- í 

dour cimszerepéről, mint ahogyan az 

kozákkard, vállán Mauserepuska. 

náló megjelenésü ur/ hamuszürz 

közjegyzői iroda vezetését átve- 
hessék. 

tényleg áll. Isten ments, hogy azt higy- 

jék, hogy ezzel akarom talán kiiorszi- 

rozni a kettös szereposztás mellőözését. 

Nem, kérem! Tökéletesen átengedem a 

helyem. Ruháim közel nyolevanezer lel- 

be kerültek volna. Hat fellépésért - 

ugy-e, ez egy kicsit sok? Ilyen
 áldoza- 

tokat senki sem kivánhat tölem. Talán 

olcsóbb holmiból elő tudnék állitani va- 

lamelyes toaletteket, de én, aki láttam 

Fedáktól a darabot, nem vagyok hajlan- 

dó talmi eleganciával felépni Po
mpadour 

asszony szerepében. 

Igazán nagyon fájlaliuk, hozy Pintér 

Böskét nem láthatjuk ebben a bizonyára 

nagy lelkesedéssel előkészitett szerepé- 

zán nagyon örülök! 

alaposan elcsodálkozott, mire dr 

Ardelean Jusztin a következő 

Ezzel szemben Zakorski impo- 

ke köpenyt visel, mozdulaátai kíz 
mértek és tud rajtuk uralkodni. 

Jó nevelésben kellett, hogy ré- 
szesüljön. Arcát ezer más arc 

között meg lehet ismerni; finom 

vonásai vannak, de energia és 
elszántság jellemzik. 

Z 

lenne - mégis, nem mondunk le véglez 

arról, hogy a drága Böske a szezon leg- 

többet, igérő operettjében ilyen köny- 

nyen és véglezesen mondana le hangos 

és öszinte sikerekről. 

KAÁRTYARAZZIAN. 

A legutolsó 

alkalmával az egyik klub küz 

lön szobájában egy kedélyes 

ferblitársaságot is zavart meg 

a rendőrség. Sorra igazoltatták 

kártya-razzia 

a játékosokat, lefoglalták a 

kasszában levő pénzt, és már 

éppen távozni akartak. mikor 

az egyik játékos, 

kártyáit, igy szólt: 

- Kérem fogalmazó ur, sziz 

veskedjék hivatalosan megál- 

lapitani és jegyzőkönyvbe is 

venni, hogy három királyom 

van, a kassza tehát engem 

illet! 

fölmutatva 

Ki lesz Buna János 
közjegyző utódja 
Váradi ügyvédek a pályázók rorában 

A dr Buna János elhalálozásáz 
val megüresedett közjegyzői 
stallumért megindult a komoly 
versengés. A pályázók, - akik 
között előkelő nevü nagyváradi 
ügyvédek szerepelnek - minz 
den követ megmozgatnak, hogy 
a több mint kétévtizedes multu 

Az igazságügyminiszterhez - 
értesülésünk szerint - eddig a 
következő pályázatok érkeztek 
be dr Buna János örökéért: dr 
Ardelean Jusztin volt prefektus, 
dr Simonca György volt városi 
főügyész, dr Candrea János 
táblabiró, dr Székely Adolf és 
dr Gáll P. Zoltán ügyvédek ké- 
relme. Azonban az sincs kizár- 
va, hogy mások is pályáztak a 
megürült közjegyzői állásra. 
Hogy a miniszter kit fog kivá- 

lasztani, az ma még bizonytalan. 

Az azonban tény, hogy dr Can- 
drea János sürgős ügyben Bukaz 
restbe utazott. 
ő akit rokoni kötelék is füz az 
elhunythoz, néhány nap mulva 

királyi dekrétummal a zsebében 

érkezik vissza Nagyváradra. 
Jogászkörökben különben igen 

jóizüen mulatnak azon a tréfán, 
amelyet dr Ardelean Jusztin kö- 
vetett el. * 
- A mindig kedélyes Ardes- 

lean Jusztin örömtől sugárzó 
arccal ragadta meg dr Simonca 
György kezeit, aki szintén a pás- 
lyázók között szerepel: 
- Gratulálok Gyurkám! Iga- 

Még egyz 
szer gratulálok! 
Simonca, aki mit sem sejtett, 

szövegü táviratot tette eléje: 

dr Ardelean Jusztin 

OradeazMare. 

Értesitem Önt. hogy a közz 

Valószinü, hogy 

jegyzői állásra nem Önt, haz 

nem dr Simonca Györgyöt 
neveztem ki. 

Mosoiu, 
közlekedésügyi miniszter. 

Dr Simonca néhány percig 
forgatta kezei között a táviratot, 
majd a legnyugodtabb hangon 
mondotta: 
- Kedves Jusztin! Viccnek 

nem volt rossz, de máskor légy 
sokkal óvatosabb. Ez a távirat, 
amit te magad irtál, még deceme 
ber 31-én kelt és akkor Buna Já- 
nosnak semmi baja sem volt. 
Dr Ardelean nevetve hagyta 

ott kollegáját és most türelmet- 
lenül lapozgatja Monitorul 7 a 

Oficial egyes számait, hátha jós- 
lata ezuttal mégis beválik. 

Érdekes intimitások 
DAlbert életéből 

A nagy zongoramüvész Váradon 

A neve ífranciás hangzásu, származása 
szerint skót, termete után itélve az 

ókorbeli Aruszk törzshöz tartozhatna: 

hatalmas fej, alacsony zömök törzs fe- 

lett, kurta lábak. De lelkében: minden 

izében király mondja Shakespeare 

„Lear király"-ban, nos hát dAlbertre 

ráillik: „jeder Zoll ein Künstler"! 

Már husz éves korában azt irta róla 

Eduard Hauslick, - a bécsiek minden- 

ható zenekritikusa, hogy benne: d'Al- 

bertben - Bülow és Rubinstein müvé- 

szi örökösét látja. 

Első müvészi oktatást E. Pauer tanár- 

tól nyert. Tizenhét éves korában lépett 

első izben a nyilvánosság elé London- 

ban a Oueens Hallban, amidőn is az ép- 

pen ott időzött feleithetetlen bécsi kar- 

mester, a kiváló művészgenieket 

sólyomszemmel felfedező: Hans Richter- 

nek figyelmét sikerült magára vonnia 

pompás, égyéni, nagyszabásu játékával. 

Később Weimarba került Liszt Ferenc- 

hez, hol gyorsan Liszt legzseniálisabb 

tanitványává küzdötte fel magát, Pauer 

Rosenthal, Friedheim és Stierenhagen 

oldalán Liszt mesteriskoláját, elhagyván, 

...................... 

Utlevelét vizummal gyor- sanés pontosan 

. 

a Hegedü 

látja el. Telefon 13-D1. 
s Hirlapiroda 



NAGYVÁARADI ESTILAP 4 szerda 1924. február 
Berlinbe teszi át székhelyét s onnan in- Alaptalan vádak szinház műsorán szerda este és ez a Vén Bertalan, dr Fehér Adolt 

dul európai s amerikai világhóditó kör- II bakancsos, melyben a társulat legiobb Waldmann Béla, Nagyvárad 
utjára. Művészi pályafutásának első év- ül árpardi jenyző ellen erői vesznek részt. A cimszerepet Sugár nei életében már fogalommá, 
tizedében a fősulyt a virtuózitásra he- ! Mihályt Tóth Elek játsza, kinek ez az tak, akikhez az ujabb genen 
lyezte, sokoldalu tehetsége csak később Néhány nappal ezelőtt hirt aiakitása teljesen tökéletes és müvészi. jelesei csatlakoztak, mint E 

bontogatja szárnyait, amidőn is d' Albert adtunk arról, hogy egy árpádi A többi szerepeket Zilahi, Békési, Madas ner Ernő. Guttmann Miklós 

Átmenetileg a Welmani esera alrigelse ic dr prefektust és kérte Ko szédén ste berteten ki ek ken e térsasán a zenekar élére a 
is volt, azután muvészi tunél mellett es is Béla községi jegyző elmoz- va kerüi az ure ceoncert mestert kapott, 

tisztán kompoziciblnak szentelte jdejét ditását. Ugyanakkor . mint - Forradalmi nász. Az utóbbi évek lermann Aranka személyé Eddigi dalmi alkotásai: Rubin Gernőt, megirtuk éegy másik árpádi legszebb szinműve lesz esütörtökön cs inok mi ag len ár 1 

Az elutazás (erylelvenásos) ey ek ai küldöttség is járt a prefektusnál te A bérletben a szinház müűsorán s ez 8i li concert özönség elő ján, Holt szentek, A bolivertai bika c. és Kocsisnak állásában való meg: a forradalmi nész me ly uzy eselekmés 10 enetes 6-iki h 

ororak Alkotásának első korszakában hagyását kérte. Kocsis Béla most nyénél, mint styiusánál fogva felülmulja A február ei anae még erősen Wagner s Brahms behatása annak közlésére kérte az Estila- a legujabb s inniveket A főszerepeit zamen amiát E8z özel 

alatt állt miz késöbb - bár ügyesen al pot, hogy ellene szisztematikus fósike, Körösi, Tóth, Harsányi, Földes, Kban togjuk közölni. kalmazott eklektikával sokat kölcsönöz hajsza indult Árpádon. amelyet Seocrr és Madas játszák. A darabot Tóth mk 
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másoktól - sikerült munkáira egyéni be- egy Turi Péter nevü ottani dus- Eiek rendezésében fogjuk látni. Minden kézipart fe ülmuló lyegét rányomnia. Irt néhány szimtóniát, Sazdag ember irányitott Ez fel. - Hattyulovag, Pénteken este B bér- s lá j ü 
zongoramüvet, nyitányokat, szviteket, tüzelte ellene i parasztság L etben a Hattyulovag e közkedveit tán- II01 I leyi I 
vonósnégyeseket, sok hangulatos szép fFészét . zze szomben a falu cos eperette kerül szinre Pintérrel, Zta- m állandó dus választékban 

dalt, s egy - gyakran előadott - értée- népének zöme, amely őt, ocsist hival, Misogával, Frattával, Madassal és Mi raktáron ' Er 
kes csellőkoncertet. jól emerte és eosultó. védelme Calambossal a főszerepekben. Ez lesz a . t 

re is kelt. Közben fegyelmi eljá: 12.k elő lo té- ik előadása a Hattyulovag operetté ,SPLENDID 

Magánélete eléz érdekes, sőt változa: rást folytattak le ellene. Ennek nek, tokban is gazdag. Négyszer nősült. eredményeképen a következő Legutóbb az őszülő „zongora király határozat tisztázta őt a vádak 7 Szombati és vasárnapi előadások. 
egy bájos ifit csellómüvésznőt, a szép- ] alól: 

Miután szombat és vasárnap 9 órai kez- 
séges Miss Harribont vette el felesé- , je. dettel a román társulat jászik a szinház- gül. 

Al ulirott Biharvármegye alis- ban e két napon a magyar társmat két- 
Vézül szabadjon Nagyvárad leendő i- Pánja átvizsgálva a Kocsis Béla két előadást tart. Szombaton déiután 3 lusztris vendégmüvészéről két mulatsá- árpádi községi jegyző fegy elmi órat kezdettel az Aranymadár kerül zos apróságot feljegyeznünk: ügyének tárgyalására vonatkozó szinre a régi szerepiőkkel, kivévén Évtizedekkel ezelőtt üde ifju korában iratokat, a törvényes követelméz Niokaj szerepét játsza Pattantyus, fél 6 d'Albert egy ideig Párisban lakott, ami- nyek alapján kinyilatkoztatjuk a órai kezdettel az Üldöz a pénsz táncos 

kor akkori feleségétől a hires Careano következő határozatot: A befez bperette kerül szinre mérsékelt hely- 
Teréztől fia született. Mint boldog mu- jezett vizsgálat alapján a jelen- árakkal, vasárnap délután 3 órai kezdet- 

- vészapához ilik Myenkor, dAibert sze- ben Kocsis Béla jegyzőt a fez tel Lili bárónő kerül szinre, részben uj mélyesen elzarándokolt az anyakönyvi gyelmi kihágás következményei szereposztásban, a cimszerepet Kovács hivatalba, fiának születését beielenteni. alól felmentjük. Az indokolás Kató játsza, a többi szerepeket Borovsz- De mily nagy volt csodálkozása, midőn kimondja, hogy tekintettel arra, ky, Misoga, Zilahi, Pattantyus játszák ott semmi szin alatt sem akarták az ő hogy a fegyelmi eljárás szigoru Fél 6 órai kezdettel pediz az Elssler apai voltát elismerni! „Ilyen pöttöm módon ment végbe és a főispán Fanny kerül szinre rendes hetyárakkal. apró emberke, mint Ön" - szólait mex urhoz beadott vádiratban felsoz az anyaköny mindenható bölcse - leg- rolt vádakat a legrészletesebben A váradi filh nik k 
feliebb az uj világpolgár kissé idősebb ál. intette vára ifi armontkuso 

tívére lehet, de bennünket csak az uj- letárgyalták; feleület r 
azülött apja érdekel, küldje el az ur ői hogy ez eljárás eredménye folya hangversenye ide mihamarabb. Adien Monsieur! - S fén kebizon ósodott tény Még emlékezetünkben van a ezzel kituszkolta a még mindig álmél. hogy a lete sorol vátak ea két évvel ezelőtt derék filharmó- kodó d'Albertet az anyakönyvi hivatal- özek : * i onyult ak ek ni kusaink által rendezett nagyz 
ből. otlanokna 1z70n , mas szabásu Becthoven hangverseny, Bécsben is hosszua ideig lakott d.Al- részről pedig ezeket a jegyző amelyet közkivánatra meg kellett Uj modern cimfesti 

uridivat üzletében, Avr. J. (Kos. 
sutb)-u. 16. Meglepő olcsó áral 
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bert. Azidőtájt már harmadszor hajtotta mentségei döntötték meg, most ismételniök s a két hangverseny nemecs felét a házasság rabizájába a a felhozott vádaknak semmi el sem volt elegendő a közönség be- Mester, s ott hanmadik nejétől, az attól, fogadható törvényes alapjok. fogadására. Hosszu idő mulva s előbbi két házasságából származott nincs. Ezekből kifolyólag el kele végre megvalósulhatott az Egye- Erdélyi . 
gyernmekével együtt lakott kifogástalan lett határoznunk, hogy - a fez sület ideája, szolid egyesületi 

1 
családi harmóniában. De e bibiiai idül gyelmi eljárás folytán igazolt in: alapon müködni és a hangverse- csendjét bizony gyakran verte fel a dokok alapján - a vádolt jegy: nyeket főként a rendes tagok P ÚU irii s tlá ló é ] 

kertben egymással sürün marakodó zőt a fegyelmi vétség vádja alól igényeinek kielégitésére ren- . UnIr i( ztLász )t ' 
zyermekhad indián orditozása, amidőn felmentjük. Mdezni. - 1is dAlbert magas fisztula hangján, min- - l tagok oly szép számban tem 
denkor harsányan odaszólt hitvesének: 

gyülnek, hogy ha igy megy, ná- 
nagy 

„Ma chére - ugyan szaladjon le drá- Szi n ház lunk is megvalósul a nyugati Erzs 
gám a kertbe, s teremtsen gyorsan ren- 00000 nagy városok mintájára az a 

az e 
det a nebulók közt, nem hallja édesem, HETI MUSOR: helyzet, hogy a filharmonikus Cser 
hogy az én gyerekeim, s boldogult nőm ; : hangversenyek helyeinek bérlői házb 
gyerekei, verik a mi gyerekeinket!" Kedd: Elssler Fanny, operett ujdonság irigyelt emberek s egy-egy birtok Guttmann Miklós. 4-szer B bérlet 73. sz. jognak a megszerzése nagy i Szerda: Vén bakancsos és Ha a hu- anyagi áldozatba kerül, mert azt szár, bérleten kivül. utódokról-utódokra öröklik. Tü zif a á ra k Csütörtök: Forradalmi nász, A bérlet Nagyvárad közönségén mulik, A l 74. sz. ; hogy évről-évre biztosítsa a mü- ia Péntek: Hattyulovag, B bérlet 75. sz. ödését a társaságnak s hogy ne 

p 
Frelberger és Schwar 1z Szombat délután: Aranymadár, mér- maradjon el a többi kultur vá- 

nag. 
cégnél, Sorompó-u. 3, a Calea Vic- sékelt helyárakkal 3 órai kezdettel. ros mögött. 

tam 
toriei (Kolozsvári utcal) sorompónál. Szombat délután: Üldöz a pénz, mér- Tisztelet illeti azokat a lelkes L- - 
1 mabukkhesáb fázhozszállítvaza sékelt helyárakkal fél 6. órai kezdettel. urakat, akik a siker érdekében 

ku 
m'l-a cser hasábta, . Szombat este: Román előadás, 9 órai fáradoznak és agyvárad jövő 

1 
1 m. 1abükk hasábfa. s kezdettel. generációja példát vehet azoktól. 1 Vasárnap délután: LI bárónő, kezde- akik az alapját megvetik a kul: i te3 órakor, mérsékelt helyárakkal. turintézménynek. 

imi Vasárnap délután: Elssler Fanny, fél A nagyváradi filharmóniai 6 órai kezdettel, rendes helyárakkal. társaság történetében fogalom 
le Vasárnap este: Román előadás, kez- lesz annak a néhány jeles ze- 7 le 

dete 9 órakor. nésznek neve, akik ennek a tár- uó Hétiő: Ofienbach, operett repriz A saságnak hosszu éveken keresz- 
h 

bérlet 76. szám. tül gerincét képezték s akiknek Fi, RDOSZAP pA a 
! — éredeme e téren hervadhatatlan. .. , 
- Vén bakancsos. A legértékesebb Szmazsenka Ernő, Vomácska oáácúű énekes népszinmüvek egyike lesz a József. dr Barta Andor, Pásztor! ; . 



GYVARADI ESTILAP 

Adolt, 
yvárad 

a reggel 9 órára már szépe 

u tömeg sorakozik a töre 

a l05zös szoba előtt. ahol 

élő embert von felelősz 

6 a földi biróság egy ember 

gyilkolásáért. Hat élő eme 

mert kettőt, akiknek e 

mellett kellene ülniök a vád- 

ak padján, már régen felelősa 

e vont az égi biró. Talán e 

per tárgyalása során maid 

yderül arra is. miért kerülte 

végleg ez a két vádlott a 

di igazságszolgáltatást?! 

A tárgyalás 

Erdei Lajos vádlott kihall
- 

gatásával kezdődik. 

szörnyeni nagyothalló, igényz 

en külsejü kis parasztember 

inte összezvissza beszél. de k
é: 

bb megnyugszik és ren 
ez 

parányi gondolatait. Elmonde 

hogy a gyilkosság előtti héten 

ütörtökön bekopogtatott nála 

sztaujlakon (Mezőtelegd mel- 

tt) Rostás ! 
erőse (akit szintén letartóz- 

ttak, de a vizsgálat ideién meg
- 

ulo, egy idősebb cigányasz- 

onynyal, - akinek két apró 

ereke volt - és kérte. hogy 

djon nekik szállást pár éjszaz 

ára. 
- Azt mondtam - vallia Er- 

ei - hogy nincs itthon az öreg 

ázigazda én magamtól nem adz 

atok nekik szállást. Az öreg 

gazda aztán megengedte, hogy 

htt háljanak. Én nem kérdeztem 

őlük, kifélék. mifélék. 

Másnap jött hozzájuk két 

cigányember. 

uz egyikről azt mondták. hogy 

az asszonynak az ura. Rostás azt 

mondta nékem az asszonyról, 

hogy ez az ő legkedvesebb 

menye. 

Elnök: Mennyi ideig ma- 

radt ott a két cigányember? 

- Egy pénteki napon 

mentek el. 
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estő 

tem, hogy adja meg az ötven lejt 

amivel tartozik. 

ás Mihály nevü cigány 

* 

mezőtelegdi bünpörben 
AA főtárgyalás második napja 

Duduval, amikor ott volt magáz 

nál? 
Nem beszéltem, csak kér- 

- Tudjaze, hogy akkoriban 

egy éjszaka Fuchs telegdi boltost 

a cigányok ki akarták rabolni? 

-Azt nem tudom. 

szőllössv elnök ekkor fele 

olvassa Erdeinek a csendőrök 

előtt tett errevonatkozó allo- 

mását, amely igy szól: „Azért 

tettem ki a házból a cigányokat, 

mert egy éjszaka nem aludtak
 

odahaza és másnap hallottam, 

hogy Fuchs boltoshoz be akar- 

tak törni." 
Elnök: Maga a csendőrök 

előtt nem tagadta, hogy részte 

vett Besszer plebános meggyilz 

kolásában! 
Nekem semmi részem sincs 

bennel 
Haát akkor miért vallott ugy 

a csendőrök előtt? 

- Vertek engem a csendz 

őrök tizenhárom napon - 

éjszakákon keresztül. Ma 

sem tudok dolgozni a sok vez 

réstől. 

Elnök (Lakatos Duduhoz): 

Miért ment maga Erdeihez? 

- Egy magyar lánynyal volt 

dolgom, házassági ügyben. 

Elnőök (Erdeihez): 

katos azt is mondta, hogy 
magás- 

hoz mentl! 
Erdei (Lakatos felé fordul): 

Én hozzám ugyan nem jött
él! 

Ezután Szilágyi Juliannát 

Ajtai feleségét vezetik be. Ő
 az 

ötödik vádlott. 

Elnök: Azzal van vádolva, 

hogy része van a gyilkoss
ágban. 

Szilágyi Julianna értelme- 

sen nyugodtan felel minde
n kérz 

désre: 
- Nem volt benne részem!

 

De ott volt azon az 
éjsza- 

kán. 
Nem. Én akkor Hegyi Sz

ilá- 

gyi Imrénél voltam. 

Kivel volt ott? 

tér7 
....) 

E Miért mentek el magától? 

A Azért, mert amikor kimen- 

tem dologra, azt mondtam lege 

nagyobb lányomnak: Gyere csak 

Erzsil mire hazajövök. én ezeket 

az embereket itt ne találjam. 

Csepp helyem sincs már tőlük a 
házban. 

Ha ki nem takaritod még ma 
őket, bejelentelek téged is a 

csendőröknek. 

. 

igérte, hogy topánkát 

ha volt. 

cigány, azok közül. 
háltak. 

A lányom azt mondta. hogy az 

egyik cigány, aki előbb ott ijárt, 
vesz a 

erekek olyan furcsa cigány- 
épüek voltak és a két cigányz 

emberen nagyon tisztességes Iu: 

Elnök kérdésére Erdei kiie- 

lenti, hogy a vádlottak padján 
ülő Lakatos Dudu volt az egyik 

akik nála 

Férjemmel és Popovics Já- 

nossal. 

Elmondia ezután a men
yecs 

ke, hogyan járt fériével, Ajtai 

Józseffel együtt munka 
után. hoz 

hogyan aludt egy őssi őrhá
z isz 

tállójában és végül, hogyan 
fog- 

ták el a rendőrök. 
Elnök: A csendőrök előtt 

maga azt vallotta, hogy f
érije és 

Lakatos Dudu lovat loptak. 

Csak azért vallottam
 igy. 

mert a csendőrök összevissza 

vertek 

nagyvásárban. Mindegy, mond- - 

tant neki, csak takaritsd ki őket. ró előtt is! 

eiria ezután Erdei a cigányo 
. 

külseie ela 1 Igen, mert a csendőrök 

külselet. Az asezonynak felakasztottak. ütöttekzver- 
ndja - szép ruháia volt. 2 tek és azt mondták. hogy 

megölnek, hogy 

Hát Laz 

gyan jött be Telegdről 
Váradra, 

e ezt vallotta a vizsgálóbiz 

ha nem azt 

vallom a vizsgálóbiró
 előtt is. 

Horváth Sándor. a szabad- 

merte. Nem érzi magát bünös- 

nek 
Ismeri Dudut? - kérdezi 

az elnök. 
- lgen ismerem - válaszolt 

Horváth. 
- Hát a gyilkosság napján 

találkozott-e vele? 
- Nem. 

- Vallja be, ez még nem jez 

lenti azt, hogy maga részes a 

gyilkosságban. 
Tényleg, emlékszem. a kis 

sarok korosmában találkoztunk? 

És magát hivták lopni ugye? 

- Nem, dehogy. 

Holnap nincs 
A reggeli lapok téves infora 

máció folytán azt a hirt közölz 

ték, hogy holnap (szerdán) vaz 

sárnapi munkaszünet lesz. 

Ma délelőtt Catana Aurél 

rendőrprefektushoz fordultunk, 

aki a rendelettel kapcsolatosa
n 

a következőket mondotta: 

A Monitorul Oficiálnak a 

munkaszünetre vonatkozó ren- 

delkezését félremagyarázzák. 

MAI ZÜRICHI NYITÁS 

Könnyen végzetessé válható 

vasuti szerencsétlenséget hári- 

tott el tegnap éjjel a bukares
t- 

nagyváradi vonalon egy kalauz 

ébersége. Szombaton este ház 

romnegyed tizkor indult ki A
paz 

hida állomásról a Bukarestből 

jövő gyorsvonat. amely zsufoz 

lásig tömve volt utasokkal. 
Alige 

hogy a vonat kiindult, a kalauz 

észrevette, hogy az egvik elsőz 

lábon leyő, hatodik vádlottat osztályu kocsi aljáról gyanus 

hallgatják ki ezután. zörgés hallatszik. Lámpájáv 1 
. örgé. ik. pájáva 

! á án ÖŐS, kuülön 
. , 

Horváth Sándor nős. üc Kt azonnal jelzést adott a vonatve- 

él a feleségétől. Földműves.
 irni, 7 

n 

1 zetőnek, de az a nagy ködben 

olvasni nem tud. Az apjáró 

- Mit beszélt maga Lakatos nem tudja kicsoda. 
sohasem is- nem vett észre semmit. mire 

- kt van jegyzőkönyvbe véz 

BERLIN - - --- (10 sul)135 

NEWYORK - - - - 574 

LONDON - - - - 2476 

PÁRIS- - --- 267750 

PRÁGA-- --- 166625 

MILANO - - - - - 2510 

BUKAREST - - 295 

BUDAPEST- - - 201 

BEcs - ---- 00081 

NAGYVARADI 
ARFOLYAMOK 

MAGYAR KORONA - 245 

OSZTRÁK KORONA - 362 

CsEH KORONA - - 568 

FRANCIA FRANK - 940 

SVÁJCI FRANK - - 3450 

DOLLÁR - - - 19750 

FONT STERLNG - 858 

LIRA- - ---- 878 

MÁRKA ---- - 

Szerda, 1924. február ő. 
... á. a 

ve, hiszen maga szépen elmon: 

dott mindent. 

Ha verik az embert ké- 
rem, hát mindent mond. Enz 

gem nem hivtak lopni. 

Horváth kihallgatása után az
 

elnök öt perc szünetet rendel e
l. 

majd a helyszini szemle jeg
yzős 

könyveit olvassák át s beszólit- 

ják az első tanut Theodor K
le i- 

nik körjegyzőt, aki a vádl
otta- 

kat régóta ismeri. Egy-egy 
mon- 

dattal élesen rávilágit az 
előéle- 

tükre s a közönség, amely 
délfez 

lé már lassan megtöltötté 
a tár- 

gyaló termet nem tud egy c
sön: 

des nevetést visszafoltani, ami- 

kor Kleinik kiielenti Lakat
os Dus 

duról, a félelmes külseiü ban
di- 

táról) hogy 1919-ben csendőr 

volt. 

Lapunk zártakor a tárgyalás 

tart. 

munkaszünet 
Igy került be a lapokba, hogy 

holnap munkaszünet van. Mihez
e 

tartás végett közlöm, hogy 

holnap nincs munkaszünet, 

csupán a templomokban tartan
ak 

ünnepélyes istentiszteletet. 
t0- 

vábbá az iskolákban a tanitók 

és tanárok fogják méltatni 
a két 

román fejedelemség egyesitésé- 

nek évfordulóiát. 

Milson uolsó óról 
Az ÉEstilap eredeti távira

ta - 

asa 

Wilson napokkal ezelőtt hül
és 

következtében sulyosan megbesr 

tegedett. Környezete eleinte 

nem vette tulkomolyan a d
olgot 

és nem tartotta szükségesn
ek ér- 

fesiteni háziorvosát, aki éppen 

uton volt. Amint azonban Wil- 

son állapota sulyosodott, táv- 

iratilag hivták hozzá a kezelő- 

orvost. A betegségről kiadott 

utolsó bulletin igyv hangzik
: 

Wilson exelnök az éjz 

Szakát nyugtalanul töl- 

tötte. Állapota erősen 

sulycsodott és helyzete 

aggasztó. Dr Graiyon. 

Szombaton este 7 óra 30 perc
- 

kor aztán bekövetkezett 
a ka- 

tasztrófa. 

. 

Nagyvárad és Kolozsvár közöt
t 

megakadályoztak egy vasut
i katasz rófát 

- Saját tudósitónktól - 

felkiáltott a vonaton levő utaz 

sokhoz, hogy nyomban
 huzzák 

meg a vészféket. Ez me
g is törz 

tént, mire a vonat meg
állt. Konz 

statálták, hogy az egyik kocsiz 

nak tengelytörése van és a kiz 

számithatatlan szerencsétlensé- 

get az utolsó pillanatb
an akadáz 

Iyozták meg mert a te
ngelytöréz 

ses kocsinak egyik kereke márz 

már teljesen kiesett. 

mült utasok közt ott a helyszie 

nen gyüjtést inditottak az életz 

mentő kalauz rés
zére. A vonat 

óriási késéssel reggel ó órakor 

folytatta utját Nagy
várad felé. 

A megréz



Szerda. 1924. február 6. 

Készül a tüzlgazgatási felorm 
- Bukaresti tudósitónk távirata - 

Jelentettük már, hogy az utób- 
bi időben a belügyminiszteriumz 
ban. valamint a miniszterelnök- 
ségen Jonel Brafianu, N. Save- 
anu, R. Franasovici, G. Tataresz 
cu, C. Dimitriu és M. Varau 
többizben tanácskozást tartot- 
tak, hogy a közigazgatási reform 
módozatait megbeszéljék. Való- 
jában volt azonban ezeknek a 
megbeszéléseknek még egy 
messzebbmenő céljuk is: az 
hogy a reform végrehajtásának 
körülményeit is tisztázzák. Ez 
pedig azért történt igy, hogy ha 
majd a reformról szóló törvénye 
javaslatot megszavazza a parla- 
ment, ne kelljen sebtében 
összecsapni a végrehajtási utasiz 
tást. Igy aztán, ha a közigazga- 
tási reform tervezete törvény- 
erőre emelkedik, rögtön hozzá 
lehet fogni gyakorlati megvaló- 
sitásához. 
Egyébként a kamara közigaz? 

gatási bizottsága holnap, kede 
den, kezdi meg a reform részlez 
tes tárgyalását. Bratianu minisz- 
terelnök azt szeretné, ha a re- 
fermból még a gazdaságpolitikai 
törvényjavaslatok megszavazá 
sa előtt törvény lenne. 

Kölcsönkönyvtár egyetlen 
unalomüző Nagyváradon. Írat- 
kozzon be. Telefon 1301. Hege- 
düs hirlapiroda. 

* Zenetanárok és növendékek 
figyelmébe! Az OzSchott kiadás- 
ban hegedü, zongora, ének és 
celló müvek számonként 9 lei. 
Hegedüs Hirlapiroda zenemüs- 
osztálya. 

AZ öSSZES OPERÁK, OPERETTEK 
dalok, táncok, kuplék, zongora, hegedü 
és énekiskolák, valamint minden kotta 
megvan a Hegedüs hirlapiroda zenemü 
osztályában. ; 

„STABIL 
Gépek és felszerelések lerakata 
ORADEA-MARE Piata M. Vitsazul 

TELEFON 16.86 
Transmissiók, csapágyak, szij- 
kerekek állandó nagy raktára 

miatt raktáron levő 
összes 

ugymint hálók, ebédlő 
garniturák minden el- 
fogadható árban 

eladatnak 
STERNRERG 
butorüzlet, Sas-passage 

Az apróhirdetések diját 
rint számitjuk. 

Minden szó hirdetési ára 2 lei. 
Vastagabb betüvel 4 lei. 

A vastagabb betüvel kivánt szavakat 
aláhuzással kell jelezni. 

Hirdetéseket délelőtt 10 óráig veszünk 
fel. 

Az apróhirdetéseket előre kell tzetni. 
A legkisebb 

20 leil. 

A kiadóhivatal fenntartja magának a 
jogot, hogy az olyan apróhirdetés szö- 
vegét, amelyik tartalmánál fogva ere- 
deti alakiában nem közölhető megvál- 
toztassa. 

"oxrarás ] 
NÉMET tanárnő tanit Beritz módszer 

szerint. Cimet a Hegedüs hirlapirodába 
kér. 615 

AkKÁs e 
2 fiatalember részére kosztot adok, la- 1 

kással is. Citromné, Strada Horia (Bá- 
thory-utca) 14. 607 

szavak sze- 

somat 3 esetleg 2 szobás lehetőleg mo- 

utca) 17. 

metül, románul tudó előnyben, azonnali 

tas mozdonyvezető a Stern De- 

dába, Strada I. C. Bratianu (Sza- 

ELCSERÉLNEM 2 szoba, konyha, elő- 
szoba és minden mellékhelyiséges laká- 

dern lakásért, lelépésért. Cim a Hege- 

hirdetés ára 10 szólig 

*[AbAsVévet [* 
JÓKARBAN levő varrózép eladó Str. 

Horta (Báthory-utca) l6. ajtó 10. a4z5 

PIANINOT, vagy rövid zongorát bér- 
be keresek. Chnet a Hegedüs bhirlapiro- 
dába kérek. 330 

ELADÓ ampirstilü elefántcsont le- 
gyező (vitrin darab), antik elefántcsont 
legyező, nagyon szép medere, renessanc 
ajuros miliiók, futók, tálcateritők, abro- 
roszok, storok, ágyteritők, file motivok, 
betétek, klöpli csipke és betét. Kötött 
fehér, arany és szines teritők, szita go- 

belin, gobelin képek rámával és anélkül, 
montirozatlan diványpárnák, kelim ab- 
rosz és drapéria, és sárga selyem 
paplan. Nagyon szép fe- 
hérnemü, ingek, nadrágok és leibhenek, 
selyem roitos kendő. Egészen uj szürke 
szövet kosztüm és estélyi ruha sárga se- 
lyem, autó bundák, zsurasztal, lámpa- 
ernyők, szanitás (szobagőzfürdő), per- 
zsa szőnyegek, ebédlő 24.000 lei, perzsa 
ebédlőszőnyeg, perzsa és szmirna átve- 
tők, igen olcsón, 2 ablakra nordis füg- 
göny, indiai ezüst sál, képek, fekete falt 
nagyon szép eredeti egészen uj jelmez- 
ruha, szines és fehér abroszok, szalvé- 
ták. Bulevardul Regele Ferdi- 
nand Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 493 

ELADÓ nagyon szép perzsa hencser- 
takaró. Bulewardul 

GÉPLAKATOS-vasesztergályos segéd 
felvétetik. Strada Mészáros utca 4. Bori- 
tékgyár. ' 

2 tagu család keres éves bizonyit- 
ványnyal periekt szakácsnét. Strada Si. 
Ladislau (Körös-utca) 10. I. em. 606 

ÜGYES szobaleány felvétetik. Kepes, 
Strada Printul Carol (Szilágyi Dezső- 

618 

HÁZMESTERT keres Kepes, Strada 
Printul Carol (Szilágyi Dezső-utca) 17. 

619 

ELSŐRANGU nagymunkás felvétetik. 
Schwartz iértiszabó, Strada Episcopul 
Ciorogariu (Uri-utca) 5. 610 

JÓ családból való fiatalember, kezdő 
munkaerő, pertekt gyors- és gépiró, né- 

belépésre, felvetétik, Ajánlatokat fizetési 
igények megjelölésével J„laprvállalat 
igazgatóságának" jeligére a Hegedüs 
hirlapirodába. 611 

MINDENES szakácsnő kéttagu csa- 
ládhoz azonnal felvétetik. Cim: Hegedsü 
hirlapirodában. 616 

TUZIFA nagyban és kicsinyben eláru- 
sitásával ioglalkozó urak jutalék mellett 
felvétetnek. Jeney M. Strada Transeului 
(Sánc-utca) 16. 614 

JÓ megjelenésü fiatal tanulólány 
azonnali belépésre felvétetik Flegmann 
Géza cégnél, Piata Regina Maria (Bé- 
mer-tér). 612 

GYAKORNOK leány felvétez 
tik Patria cukorka raktár. Strada 
Saguna (Kapucinuszutca) 4 621 

NEHÉZ iparvasuti pályán jár- 

zső cég barátkai üzeménél felvé- 
tetik. Jelentkezni a központi iroz 

lágyi Dezső-utca) 17. 

irodába. 

Berkovits utca 50. 

; i Regele Ferdinand düs hirlanirodában. 465 (Rákóczi-ut) 30. jobbra Szász. 486 
; KÖNYVTÁR különböző iróktól 500 kö- x atKatMazás m tet (lehetőleg egybe) eladó. Bővebbet 

Bulevardul Regele Ferdinand (Rákóczi- 
ut 30. Szász. 543 

ELADÓ fürdőszobába csempe és föld- 
be épitendő fürdőkád teljesen uj. Egy 
olcsó jó pianino, baba kelengye, Bule- 
vardul Regele Ferdinand (Rákócziut) 
30. jobbra Szász. 577 

EGY sima Wehler Wison cipészgép 
eladó. Sarada Alexandri (Teleky-utca) 
15. Balogh. 590 

IRODABUTORT garson lakásba való 
és uriszoba butort bérbe vennék ielelős- 
ség mellett, esetleg megvételre is kere- 
sek. Cim Hegedüs hirlapirodában. 605 

ZOMÁNCEDÉENY, üveg, porcellán, 
lámpa, evőeszköz, bazáráru, baba, já- 
ték, disztárgy, utazó kosár, piaci táska, 
iskolatáska. Babajavitás, porcellánjavi- 

ga (Zöldfa-utca) 5. 

RAKTÁRHELYISEG világos, tázas 
kiadó. Kepes, Strada Printul Carol (Szi- 

oly 

EE 
TÁRSAT keresek 50.000-i00 290 leiel 

iparvállalathoz. Cimet a Hegedüs hirap- 

GÉPAJOUROZÁST olcsón és jól vál- 
lal Erbstein, Strada Cuza Voda (Szacs- 
vay-útca) 28 vagy Strada Sztaroveszky 
utca 11. 126 

KELIM és gobelin munkák készitését 
jutányosan vállalom. Strada Francisc 

; 613 

* Friss angol és francia divat- 
lapok érkeztek a Hegedüs Hir- 
lapirodába. Costumes Manteau, 
Costumes Trailleur, Paris Con- 
fection, Le Grand Mode és min- 
denféle file, Nec horgolás, Jum- niszlózutca) 1. lehet. 620 per. Friss tavaszi férfi divatlapok. 

tás. Farkas Áruház, Strada Nicolae Jor- 

APRÓHIRDETESEK : zzaa, 
! VI. év s Használjunk kizárólag 
PLANTOL 

legjebb növényy 
ételzsirt, 

mert tiszta, egészsé. 
ges és szapora 

Koserul előállitva, szi. 
goruan az orthodor 
izr. rituelek szerint 

Focbs Benjámin nagyvá- 
radi orth. főrabbi ur 
felügyelete alatt 

Késziti a Fabrioa Phemk 
s. a. R. Buoaresti. 
aamunmanl 

Tüzifa 
elsőrendü bükk, cser, tölgy 
és gyertván, bármilyen meny- 
nyiségben kápható 

termelési árban, házhoz szállitva 

Faragó és Major 
fatermelő cégnél 

Tüzifatelen: Str. Sorompó utca 5 sz. 
TELEFON: 11-36 

Központi od y Zsiga 
Lukscs "gy utca) 4 sz. 

í TELERON 12-93 

Gyoss. BPontos Kényelmes 

Apritott száraz tüzlfát ' or 
a lakásba. bármely emeletre, ólom 

zárolt zsákokban szallt 

JENEY M. tüzifa apritó üzem. Lot 
; naldh Ugyanott 1.a száraz hoz 

Bükk hasáb t. 
Cser hasáb Tüzi fa 

köbméterre legolcsóbban beszerez- 
hető. - Telefon: 17 48. - Telep Ya 
Sánc-utca 16. - Befizetéseket el- táció 

fogad a Hegedüs Hirlapiroda hogy 

: Beth 
o0x"00xx200x0xx-x-(-x00-x-xx000000x köt 

; végl 
A cképes nt 
isszolvány képeket kt 

legolcsóbban készit Stermberg rész 
államrendőrségi fotografus, rend- dósá 
őrség II. em. 10. Sas-palota, mag 
VULCAN müűtermeben és a Sas- kzen 
palota II. em. müűtermében é 

Ugyanitt 2 segédet, a szakmában tel-- / 
jesen jártast, azonnalra keresek. 

t 

Magas árban veszilak 
butort, szőnyeget, porcellámt, 
zongorát, Werthelm kasszál, 
egész lakásberendezéseket. - 
Meghivásra házhoz megyünk 

Beck és Benjámin 
Ele. Cogniceanu (Váradi Zsig mond-atca 11.) Telefon 1703 
Oicsón kiárusitjak raktáron levő per zsa és gyári szönyegeket, ebédlő és 
há éberendezésekei, antik bu orokat. 

Sounenield Adoli részv. tárx. 


